

上半年红桥区经济运行持续向好

地区生产总值同比增长7.5% 财政收入同比增长93.7%

■ 通讯员 薛宏资

今年上半年,红桥区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,市委、市政府“十项行动”部署要求,着力推进各项稳增长政策落地见效,集中力量抓产业、抓招商、抓项目,全区经济保持快速增长势头,发展质量稳步提升。

经初步核算,上半年地区生产总值同比增长7.5%;财政收入同比增长93.7%,其中,税收收入同比增长74%;外贸进出口额同比增长15%;社会消费品零售总额同比增长13.7%。

重点行业支撑指标企稳向好。大力发展数字经济、平台经济、研发设计、高端服务业等重点产业,规模以上营利性服务业营业收入同比增长32.2%,其中,以信息



重点行业支撑指标企稳向好
京津冀同城商务区建设加快推进
新招商企业成为经济增长的有力支撑

传输、软件和信息技术服务业等行业为代表的现代新兴服务业支撑作用日益增强。新建商品房销售面积在去年同期增长1.6倍基础上,同比增长15.8%。工业生产稳步恢复,规模以上工业总产值同比增长6.9%。精心举办运河桃花节、海河国际消费季等系列活动,“老西北角”成了“新

红”,限额以上住宿餐饮业营业额增速保持在45%以上。中海油天津院创新研究中心、人民医院三期、区妇儿中心等一批重点项目加快建设,天津市耀华中学校红桥学校建成招生,建安投资增速超过70%。

京津冀同城商务区建设加快推进。目前,总体建设方案已报市政府审批。卓朗科

科技园二期(京津冀工业软件产业基地)、京津冀同城商务区一期城市更新、西站周边交通体系提升改造等一批重点项目加快落地。

新招商企业成为经济增长的有力支撑。大力实施招商引资“攻坚年”行动2.0版本,上半年新增市场主体4437户,同比增长超过30%,其中,新增民营企业占比达到99.8%。持续优化营商环境,服务重点招商企业项目落地见效,中国建材集团绿色数智双碳创新中心项目公司投入运营,依托我市支持平台经济发展政策新引进的鞍马出行公司带动规上交通运输业营业收入加快回升。

下一阶段,红桥区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,落实落细高质量发展“十项行动”,全力推进京津冀同城商务区建设,深入实施招商引资“攻坚年”行动2.0版本,加强重点企业项目包保服务,持续优存量、扩增量、提质量,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

红桥做好“多选题” 高校就业妥妥的

■ 通讯员 王春悦

就业是最大的民生工程,高校毕业生等青年就业工作是稳就业的重中之重。今年,红桥区人社局深入实施就业优先战略,多措并举促进高校毕业生就业创业,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。

讲解政策 做好高校毕业生就业“宣传员”

为助推就业政策落地见效,区人社局以校园招聘活动为契机,详细介绍就业见习、创业担保贷款等政策的对象范围、补贴标准、申请流程等,提升高校毕业生就业政策知晓度。同时,开展“就业扬帆 政策护航”青年就业创业政策服务周活动,认真梳理就业见习、高校毕业生灵活就业补贴、创业培训等就业政策清单8条,并通过“红桥公共就业人才”“红桥职业介绍”微信公众号广泛宣传,进一步扩大政策“宣传圈”,提升知晓率。

铺路架桥 做校企合作“牵线人”

为促进高校毕业生精准就业,区人社局积极开展访企拓岗交流活动,结合天津商业大学艺术学院专业特点和学生就业需求,一方面邀约郅益嘉直仓(天津)网络科技有限公司走进大学校园供就业岗位,一方面对接天津商业大学艺术学院走进天津市爱舍空间装饰设计有限公司,通过“自我推荐”形式,努力将学生“送上岗”。

招聘服务 拓宽高校毕业生就业渠道

区人社局积极搭建招聘对接服务平台,结合河北工业大学、天津商业大学、城市职业学院红桥分院等院校院系专业特点,认真筛选招聘企业,深挖适配岗位,开展高校毕业生专场线下招聘会。此外,还创新招聘服务模式,分别在河北工业大学、天津商业大学开展“直播带岗”活动,活动浏览人数达2.8万人次。截至目前,已举办各类线上线下招聘会51场,980家次企业报名参加,提供岗位1.7万余个。

兜底帮扶 为高校毕业生提供精细化就业服务

区人社局积极组织街道、社区持续做好离校未就业高校毕业生实名制帮扶工作,多渠道摸排未就业高校毕业生信息,建立实名帮扶台账,为毕业生提供职业指导、岗位推介、就业见习机会等就业服务。截至目前,2022届离校未就业高校毕业生实名登记698人,除入伍、出国等部分人员,现已帮扶就业461人,帮扶就业率达94.84%。同时,激励企业吸纳接收高校毕业生就业,兑现一次性吸纳高校毕业生就业补贴和社保、岗位补贴。上半年已促进高校毕业生就业135人,鼓励企业吸纳就业效果显著。

就业见习 提升高校毕业生就业竞争力

为充分发挥就业见习带动就业作用,区人社局积极鼓励指导企业、事业单位申报就业见习基地,扩大就业见习规模。通过政策宣传,上半年已新增就业见习基地3家,开发就业见习岗位696个,组织高校毕业生等就业见习406人,其中10家见习基地留用见习人员14人,且留用人员多在软件开发、产品设计、人事管理、护理等能提升就业技能和就业竞争力的岗位,就业见习基地促就业效果显著。

支持创业 促进高校毕业生创业带动就业

区人社局积极发挥青年群体创新创业对稳就业的支撑作用,鼓励高校毕业生等青年群体自主创业。加大创业资金支持,为创业企业纾困解难,为2家企业发放创业担保贷款135万元,为40余户创业者发放创业房租补贴44.69万元。为22个小微企业、个体工商户和创业者贴息4.48万余元。

同时,定向对接天津市职业大学,面向该校毕业生开展创业培训,通过公开选拔和采取专家评审方式择优确定创业培训机构,精心设计创业培训课程,着力提升创业培训质量。目前,红桥区SYB创业培训班和创业实训班已开设创业培训10个班次,参加培训学员332人,进一步提高了毕业生创新创业意识和能力。此外,持续深化建设天津奇想众创空间有限公司、天津青年创业园管理有限公司两个创业载体,强化两个创业基地创业指导和带动就业作用。目前,已带动27家次企业促进117人次就业。

十项行动见行见效

红桥区卫生健康系统开展专业竞赛 专业大练兵 比武强技能

■ 通讯员 王瑞荣

为进一步加强红桥区卫生监督执法能力建设,全面提升执法水平,近日,红桥区卫生健康系统开展了“岗位练兵 技术比武”卫生监督专业竞赛。北京市丰台区卫生监督所、河北省邯郸市卫生监督综合执法局、甘肃省甘南藏族自治州碌曲县卫生健康局综合执法所卫生监督执法人员通过腾讯会议形式远程观摩。

本次竞赛设医疗组、场所组两大专业组别,分为初赛和决赛,初赛以笔试形式分别考核医疗组公共法律法规规章相关知识,场所组专业法律法规规章及卫生标准相关知识;决赛以展示、评析、竞赛的形式全面展示快检实操技能和知识实际运用。

区卫生监督所全体监督员参加比赛,经过初赛比拼,两组共8名卫生监督执法人员进入决赛,并按照公共卫生监督专业与医疗卫生监督专业,随机抽签组合成4个参赛队。

在决赛的快检技能展示环节中,现场模拟公共场所、二次供水、游泳池、学校等项目场景进行了空气质量、水质分析、照明照度等快检项目现场展示;在案例评析环节中,参赛选手现场分析PPT展示的案例,现场发放模拟制作的行政处罚决定书,并在6分钟内找出了执法文书中设定的8处错误点;在知识竞赛环节中,答题内容涵盖了卫生监督法律法规、执法业务等相关业务知识,分为必答、抢答、挑战答题三种形式,各参赛队伍准备充分、分工明确,选手们反应迅速、踊跃抢答,现场气氛紧张而热烈。经过激烈的角逐,史生学、杨

健获一等奖;李沛、蔡春雨获二等奖;朱宝军、孙宇、乐凯强、牟伟宽获三等奖。

“比赛中,同事们娴熟的检验操作手法、了然于胸的操作程序、敏锐的违法事实发现能力和准确的法律运用能力以及强大的知识储备都让我非常佩服,作为一名执法队伍的新兵,我将以此次练兵比武为契机,更加认真学习业务理论知识,练习操作技能,用过硬业务水平为区卫生监督事业高质量发展做出贡献。”沈舒扬说。

通过此次竞赛的技术比拼,不仅促进了卫生监督执法人员的业务素质和工作能力提升,也激发了大家钻研业务、岗位练兵的工作热情,营造了良好的学习氛围,为后续全面提升我区卫生监督业务能力和执法水平奠定了良好基础。

追寻红色记忆 汲取奋进力量



建军节暨纪念抗美援朝胜利七十周年藏品展



为传承红色基因,弘扬英雄精神,在抗美援朝战争胜利70周年之际,邵公庄街道中联社区党委在社区党员活动室举办“庆祝八一建军节暨纪念抗美援朝胜利七十周年”藏品展,社区党员、群众、辖区内退役军人通过参观红色展览,传承爱国主义精神,汲取奋进力量。

朱双银 王瑞荣 摄影报道

我区一个小民乐团亮相全国总展示活动 古韵童心 魅力独特

■ 通讯员 王瑞荣

一曲《春节序曲》齐奏和鸣,演绎千般音韵变化;一曲《小镇》,悠悠乐声,尽显民族器乐之美。日前,第四届“中外人文交流小使者”全国总展示活动在北京清华大学蒙明伟音乐厅隆重举行,天津师范大学附属小学古韵童心民乐团受邀参加并进行展示演出。

第四届“中外人文交流小使者”全国总展示活动是由教育部中外人文交流中心和2022年第19届亚运会组委会办公室主办并搭建的高质量青少年人文交流的国际平台,旨在通过青少年人文交流展现可信、可爱、可敬的中国形象,促进中外民

心相通、民间友好。天津师范大学附属小学古韵童心民乐团是天津市受邀进入全国总展示器乐类节目的四个团队之一,也是代表我市参赛人数最多的小使者团队。

舞台上,在乐团老师的指挥下,58名“小使者”运用二胡、笛子、扬琴、古筝、琵琶、大鼓等多种乐器合奏《小镇》、《春节序曲》等民乐曲目。扬琴清脆悠扬,古筝婉转清澈,琵琶玉珠走盘,大鼓高亢有力,笛子清亮悠远,阵阵弦音悦耳,同学们以细腻娴熟的演奏展现了民乐之美,让人感受到了中国民族音乐所带有的艺术魅力。完美的演奏,受到了评委老师的一致好评和特别关注,让同学们备受鼓舞,纷纷表示,要努力学习,争取在更加广阔的舞台上展示好

中华民乐的独特魅力。

天津师范大学附属小学古韵童心民乐团始建于1990年,是天津市第一支小学民乐团,建团30余年来,培养出了一大批优秀人才,每项乐器均有多人达到八级以上水平,先后多次参加全国及市、区文艺展演,获得优异成绩,曾受邀在全国整体改革现场会、台湾学生乐团交流等重要场合参演,并代表天津市小学生赴德国、法国、比利时、卢森堡、荷兰五国进行“中德青少年艺术交流”活动。

学校副校长孙莹介绍,近年来,学校非常重视学生综合素质,除民乐团外,还积极开设了相声、快板、戏曲、古诗诵读、曲艺等传统艺术项目,深入组织剪纸、书法、面点、布艺等非遗传项目进校园,把优秀传统文化融入思想道德教育、文化知识教育、艺术体育教育、社会实践教育各环节,努力开发、探索适合小学生学习的传统文化艺术课程,培养学生对传统文化的兴趣,增强学生对优秀传统文化的理解和认同,引导学生做中华优秀传统文化的传承者和践行者。

用我的天马行空 为您遮阳蔽日

■ 通讯员 王彬

为丰富辖区儿童暑期生活,增强孩子们的想象力、创造力,近日,咸阳北路街道北岸社区结合“争做文明有礼好少年”活动,组织社区30余名青少年开展“帽”美如画“清凉一夏”手工DIY活动。

活动中,工作人员首先向孩子们介绍了草帽绘制的步骤、色彩的搭配以及注意事项等。在一番讲解后,孩子们拿起草帽,构思图案,涂涂画画把自己天马行空的想法涂鸦在帽子上。不一会儿,一顶顶充满童真、色彩斑斓、构思独特的“艺术品”便横空出世了。

活动结束后,在社区工作人员带领下,小朋友们来到户外,把他们亲手绘制的草帽送给炎炎烈日下辛勤劳动的环卫工人、保安师傅、快递员等户外劳动者。“叔叔,您辛苦啦!这是我画的草帽,送给您遮阳!”孩子们稚嫩童声直击叔叔阿姨们的心田,在酷暑中为他们送去一份清凉和感动。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信